

中央组织部 中央宣传部 退役军人事务部 中央军委政治工作部

印发《关于开展向张富清同志学习的通知》

据新华社北京7月2日电 为认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,经中央领导同志同意,近日,中央组织部、中央宣传部、退役军人事务部、中央军委政治工作部联合印发《关于开展向张富清同志学习的通知》。

通知指出,习近平总书记的重要指示,充分肯定了张富清同志先进事迹,深刻指出了新时代共产党人应当具备的思想品质和精神境界,充分体现了党中央对先进英模人物的尊崇褒奖和关心关爱,饱含着对广大党员、干部、部队官兵

和退役军人不忘初心、牢记使命、履职尽责、矢志奉献的殷切期望。

通知指出,张富清同志是始终践行共产主义崇高理想的优秀党员,是新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命、永远奋斗的光辉典范,是广大党员、干部、部队官兵和退役军人学习的榜样。广大党员、干部、部队官兵和退役军人都要向张富清同志学习。学习他坚守初心、对党忠诚的政治品格,始终保持崇高信仰,坚决听党话、永远跟党走,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头

脑,真正做到“党指到哪儿,就打到哪儿”、“党需要我到哪里去,我就到哪里去”;学习他淡泊名利、甘于奉献的精神品质,始终保持一份朴实纯粹,做到计利国家、无私忘我,在祖国最需要的地方艰苦奋斗、建功立业,在平凡的岗位上苦干实干、创造实绩;学习他恪尽职守、担当使命的务实作风,干一行爱一行,勇挑最重的担子,敢啃最硬的骨头,在关键时刻和危急关头豁得出、顶得上,把革命理想信念化为行动的力量;学习他一辈子清廉自守、克己奉公的高尚情操,清清白白

做人、干干净净做事,自觉践行共产党人价值观,始终保持共产党人的政治本色。

通知要求,各级党组织要把张富清同志先进事迹作为开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的鲜活教材,结合新中国成立70周年庆祝活动,精心组织安排,教育激励广大党员、干部、部队官兵和退役军人坚定理想信念,提高政治素质,真抓实干、开拓进取,知重负重、攻坚克难,保持只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态和越是艰险越向前的斗争精神,努力做合格党员、当代先锋、创优秀业绩、为人民造福。



用劳模精神 点亮学生心灵

7月2日,河北省饶阳县五公镇中心学校学生在耿长锁故居体验传统石碾。

为大力弘扬劳模精神,今年以来,全国劳动模范耿长锁的故乡——河北省饶阳县开设“劳模课堂”,组织孩子们参观耿长锁纪念馆与耿长锁故居,重温劳模事迹,感受榜样力量,让耿长锁精神扎根于孩子心中。

据新华社

长江干线两水域实施船舶定线制新规

据新华社武汉7月2日电 《长江安徽段船舶定线制规定》《长江三峡库区船舶定线制规定》1日正式实施,定线制新规的实施将进一步规范长江干线船舶航行秩序,提高通航效率,减少水上交通事故。

《长江安徽段船舶定线制规定》实施范围是长江安徽段太子矶水道钱江嘴塔

形侧面标与钱江口塔形侧面标连线,至凡家矶水道慈湖河口与乌江河口连线之间的通航水域。《长江三峡库区船舶定线制规定的实施范围是长江三峡大坝上游禁航线,至李渡长江大桥下沿线之间通航水域。

规定规范了船舶航路,设置了通航受限航段、船舶警戒区、停泊区、锚地等,并对

船舶航行、停泊、避让以及通信等行为进行了规范。长江海事局相关负责人称,长江安徽段、三峡库区原有的船舶定线制规定修订于2010年,近年来随着长江航运及沿江地方经济快速发展,船舶及通航环境已发生较大改变,同时长江大保护也对定线制规定提出新要求。长江海事部门

在多次征求意见与实地调研基础上,修订出台了新的定线制规定。

据悉,船舶定线制意味着长江上来往船舶如同在陆地上行驶的车辆,要遵循“实黄线”“虚黄线”“斑马线”等严格限制,船舶各自靠右、分道航行,不能随意“变道”,更不能“逆向行驶”。

垃圾分类“分不清”,难点在哪里?

“新华视点”记者调查发现,事实上,从2000年开始,垃圾分类工作已经在一些地方推行。但19年过去,垃圾分类在一些试点城市推进缓慢,很多人对各种垃圾依然“傻傻分不清”。垃圾分类难点到底在哪里?

由点及面19年逐步推进,有的城市群众获得感不强

2000年6月,北京、上海、南京、杭州、桂林、广州、深圳、厦门被确定为全国首批8个垃圾分类收集试点城市。

2014年,住建部、国家发改委、财政部、环保部、商务部五部委联合推进了新一轮生活垃圾分类示范城市(区)的试点工作。

2018年初,住建部印发通知,要求2018年3月底前,46个重点城市要出台生活垃圾分类实施方案或行动计划,明确年度工作目标,细化工作内容,量化工作任务。

2019年起,全国地级以上城市全面启动生活垃圾分类工作。

住房和城乡建设部城市建设司副司长张乐群介绍,目前,46个试点城市均制定了垃圾分类制度实施方案,其中近30个已出台垃圾分类相关法规条例或管理

办法,明确垃圾分类链条上各相关方责任。

与此同时,住房和城乡建设部环卫工程技术研究中心副主任徐海云表示,目前,全国总体的垃圾分类覆盖范围还很有限,一些城市仍停留在基础层面,现行的46个重点城市仅占全国城市数量的7%左右,同时这46个重点城市的进展不平衡,有的城市群众在垃圾分类方面的获得感并不强。

知晓率低、投放准确率低、资源利用率低

记者调查发现,分类知晓率低、分类投放准确率低、资源利用率低等“三低”问题是垃圾分类的“拦路虎”。

在北京市南三环的一个小区,居民李大爷提着一袋厨余垃圾走到楼下,面对标有“厨余垃圾”和“其他垃圾”的垃圾桶,毫不犹豫地将袋子扔进了“其他垃圾”桶内。像李大爷这样的居民仍是多数,有的居民表示“不知道要分”,有的说“不知道怎么分”。

在广州,生活垃圾实行“四分法”:可回收物、餐厨垃圾、有害垃圾和其他垃圾。

不少市民其实并不真正知情。广州市民唐小姐困惑:嗑瓜子吐的瓜子壳是餐厨垃圾还是其他垃圾?用过的湿纸巾是可回

收垃圾还是其他垃圾?

北京市城管委主任孙新军说,2000年,北京市被确定为全国首批垃圾分类收集试点城市,北京市有30%的街道、乡镇创建了100个垃圾分类示范片区。《北京市生活垃圾管理条例》修订工作已经列入2018—2020年立法规划。新修订的条例将不光对单位,也将对个人明确垃圾分类责任。

但目前,居民对垃圾分类的准确投放率较低。“在实行垃圾分类的小区,厨余垃圾理想状态应该至少分出20%的量,实际仅为5%。”北京市城管委环卫处相关负责人说。

“最难的是分类的正确率,真正能达标

的只有30%至40%。”参与合肥市垃圾分类试点运营的一家公司负责人告诉记者。

此外,“混装混运”打击了一些市民垃圾分类的积极性。“好不容易分好类,垃圾车混在一起就拉走了,完全白干了!”北京市民王女士表示。

如何破解政策落地难题?

“2011年,上海选择100个试点小区,3个月后,多数小区居民垃圾分类参与率

达到50%。但一年之后再去调查,参与率

降到了20%甚至更低。”上海市绿化市容

局环卫处处长徐志平说,如何形成长效机制是需要反思的问题。

记者了解到,各地正从法规配套、宣

传动员、日常监管等方面共同发力,推动

垃圾分类落实到位。

北京市昌平区城管委环卫科负责人王学军说,有些小区居民垃圾分类参与率达到80%以上,垃圾减量30%以上。根据他们的经验,相关知识的宣传应更细致。比如,有的家庭在分厨余垃圾时,将袋装甜面酱、瓶装辣椒酱、牛奶瓶等都扔进了厨余垃圾桶。正确的分类方式,应该是将瓶子、袋子清洗干净再扔进可回收垃圾。改变这类居民生活习惯,靠耐心的宣传、长时间的监督,最终形成正确意识和方式。

对于日常监管,专家建议加强各方互相监督。上海市绿化市容局局

长邓建平说:“市民投放垃圾,由物业监

督指导;物业是否在垃圾箱房分类存储垃圾,可由市民监督;垃圾运输车如果发

现小区垃圾分类没做好,可以督促物业

分类;同样,物业可以监督运输车是否

‘混装混运’。”

(据新华社)



咸宁城发集团召开“七一”表彰大会



本报讯 记者袁灿、通讯员徐振宇报道:1日,咸宁城发集团召开“七一”表彰大会,回顾党的光辉历程,歌颂党的丰功伟绩,表彰一批突出贡献的优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织。会上,咸宁城发集团宣读《关于表彰2019年度咸宁城发集团优秀共产党员、优秀党务工作者、先进单位的决定》,10名预备党员入

党宣誓,全体参会党员重温入党誓词。随后,受表彰的优秀党员和先进基层党组织先后上台领奖。优秀共产党员代表和优秀党务工作者代表作了交流发言,市委党校教授还讲授《不忘初心 牢记使命》主题党课。

咸宁城发集团相关负责人表示:将以“支部建在最前沿,党员冲在第一线”为主要思路,通过开展联

学联建,建立项目支部、开展支部标准化建设等举措,大力开展党建品牌创建活动,打造富有城发特色、具有时代特点的党建工作品牌,促进党建工作和生产经营、改革发展深度融合,为我市城市发展贡献新的更大的贡献。

咸宁城发

壮丽70年 奋斗新时代
记者再走长征路

75岁的蒋石林头发花白,皮肤黝黑,个子不高但神采奕奕。在青山环抱的米花山红军烈士墓,这位广西桂林市全州县才湾镇才湾村的村民,向寻访至此的新华社记者讲述了一段祖孙三代守墓的故事。

米花山是湘江战役脚山铺阻击战的重要阵地。1934年11月下旬,红军来到才湾村驻扎。蒋石林说,父亲回忆,红军战士不扰民,用到群众的粮食和柴火时一律按市价付钱,与军阀部队形成鲜明对比。11月30日,脚山铺阻击战打响后,村民们自发组织起来给红军送饭、送水和带路。

湘江战役是中央红军长征以来最壮烈的战斗。在脚山铺的激烈战斗中,红一军团一师、二师伤亡2000多人。

战斗结束后,蒋石林的爷爷蒋忠太带着12岁的蒋石林去距离自家老宅三四里路远的米花山砍柴。在乱树丛中,父子俩发现了7具红军遗体。

“父亲说,虽然当时有些害怕,但是一想到红军是为了老百姓才牺牲的,他们就觉得不能不管,于是把7位红军烈士的遗体一起掩埋了。”蒋石林说。就这样,这片树林中多了一座微隆的小土包,7位红军的英灵在此长眠。

因为这件事情,蒋石林的爷爷被桂军关进大牢,被罚钱罚谷子。出狱后没多久,爷爷就去世了。去世以前,他特地交代,红军为人们做出了这么多牺牲,一定要世世代代保护好这座红军墓。

按照桂北的风俗,蒋石林的父亲每年清明和春节带着家人来扫墓。这既是纪念7位牺牲的红军,也是完成老人留下的嘱托。

“从懂事起,我就每年来这里,爷爷掩埋牺牲红军的故事,我听父亲讲了很多遍。”蒋石林说,“父亲告诉我,红军替我们打江山、过上好日子,一定要记住他们。”

父亲去世后,蒋石林又把这个故事讲给子女、孙辈听。和父亲当年一样,蒋石林每年清明和春节带着孩子们来扫墓。在外地上学或工作的孩子都会回来。平时,他也会过来看一看,做些除草和培土的工作。

他告诉记者,曾经有人想在这块土地上种果树,他立即劝阻,把这一方小土包给保护了下来。

后来,这座红军烈士墓被县里重新修缮。宽阔的石头步道和两旁的翠柏使红军墓更加庄严肃穆。墓碑上的红星在青山的映衬下亮得耀眼。蒋石林欣慰地说:“现在,人们来了,就有地方凭吊烈士了。”

他告诉记者,墓前空地大约9米宽,“取的是‘长久’的意思!”(据新华社)

国际时讯

伊朗

低浓度浓缩铀突破300公斤

据新华社德黑兰7月2日电 伊朗外长扎里夫近日表示,伊朗低浓度浓缩铀存量已经突破300公斤。这一限度是伊朗核问题全面协议允许伊朗储存低浓度浓缩铀的上限。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,扎里夫当天在伊朗中部城市纳坦兹说:“根据我得到的消息,正如我们此前宣布的那样,伊朗已经突破300公斤(低浓度浓缩铀存量上限)。”

扎里夫说,伊朗已经启动第二阶段退出伊核协议的进程。他还指责欧洲国家没有采取足够措施保障伊朗根据伊核协议获得的利益。

(上接第一版)

——坚持规划先行。按照公园城市建设要求,突出“依山、拥湖、面江、同城”的城市发展理念,加快编制全域性城市绿地系统规划等规划,形成山水林田湖相连相通、浑然一体的美丽画卷。

——守住生态底线。尊重城市原有的地形地貌,不挖山、填塘、砍树,把好山好水好风光融入城市。打造城市景观,突出“小巧、精致、灵秀”的城市特质,策划和推动一批支撑性工程和项目,重点谋划好城市重要节点、城市绿色长廊和小公园、小微游园、小球场、微绿地等,加快“一城十区二十景”建设。

——优化空间布局。按照“产业融合、组团发展、产城一体”的发展要求,优化城乡一体化空间布局,推进“一城十区二十景”建设,构建以咸宁宜居新城、横沟科学城、梓湖大健康城、官埠生态新区、咸安凤凰新区为核心的新的空间结构,打造公园城市的咸宁样板。

——共建共享共治。城市发展,三分建,七分管。坚持以人民为中心推进城市发展与治理,推动公共服务便捷化、城市管理精细化、生活环境宜居化、基础设施智能化,增强人民群众幸福感。

——突出产业支撑。高位推进项目建设,做到生态产业化、产业生态化。导入优势产业,把产业化融入公园城市建设。强化要素保障,抓好设施建设和公共服务配套、产品定位、资金筹措。

中国城市建设研究总院风景园林院院长林鹰评价说:“咸宁对公园城市的研究启动很快,也进行了很多深入思考,研究基础非常到位,在全国走在前列。”

优势在握,潜力在望。一个集人、城、境、业高度和谐统一的大美城市路线图展现在世人面前:到2025年,市本级规划区和各县市区的中心城区建成公园城市;到2050年,市域全面建成公园城市。

一个城市的预期就是整个城市成为一个大公园,老百姓走出来就像在自己家里的花园一样。可以想见,处处胜景的咸宁将成为一座优美的公园城市,宛如一颗璀璨的绿宝石镶嵌在长江中游的鄂南大地。